

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 52 (7932) ♦ Суббота, 29 марта 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.



Владимир Колесников, как и его товарищи по коллективу, ударным трудом встречает 30-летие Великой Победы. Выработка — не меньше, чем у других: полтора кубометра в смену, качество хорошее. Словом, ни в чем не уступает своим товарищам каменщик В. Колесников. Недаром о нем хорошо отзываются в управлении капитального строительства БКХВ. Фото Б. Воронкина.

Химический завод — ударный объект пятилетки

Директивами XXIV съезда КПСС предусмотрено довести в 1975 году производство минеральных удобрений до 90 миллионов тонн. В решении этой задачи большое значение имеет крупнейшее предприятие в Поволжье по производству сложных фосфорных удобрений — Балаковский химический завод.

Значительное отставание в строительстве основных производств в 1975 году создало определенные трудности для решения главной задачи — выпуска двойного суперфосфата в объеме 1350 тысяч тонн. Потребовалось глубокое изучение обстановки на строительной площадке, учет всех резервов и возможностей для сдачи в эксплуатацию уже в этом году производственных мощностей.

С участием представителей ЦК КПСС, Министерства энергетики и электрификации, монтажспецстроя, химической промышленности, обкома КПСС, городской партийной организации, специалистов были рассмотрены все вопросы, имеющие отношение к ускорению строительства химического завода.

Перед строителями, монтажниками, эксплуатационниками поставлены задачи:

СДАТЬ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ:

- в июле — производство фосфорной кислоты;
- ко Дню строителя — 9 августа — производстао двойного суперфосфата мощностью 700 тысяч тонн;
- в декабре — производство двойного суперфосфата мощностью 650 тысяч тонн;
- в декабре — производство серной кислоты и коагументористот...

в эксплуатацию 40 тысяч квадратных метров жилья для рабочих химзавода; на площадке химического зава... строительно-монтажных работ на 46 миллионов рублей.

В этом, партийным комитетом ордена Ленина управления «Саратовстрой» разработаны мероприятия, обеспечивающие выполнение этих задач.

Вместе с тем необходимо подчеркнуть, что решение важнейших проблем, связанных со строительством химического завода, требует всестороннего анализа работы всех подразделений, учета тех ошибок и недостатков, которые имели место в 1974 году и в начале 1975 года, чтобы не допустить их в дальнейшем.

Уже первые месяцы нового года показали, что многие подразделения не справляются с выполнением заданий. Большинство субподрядных организаций приняли на I квартал заниженные планы, что было явно не в пользу мобилизации всех сил для выполнения высоких объемов монтажных работ. Это в первую очередь относится к подразделениям Гидромонтажа, Уралэнергохимзащиты и многим другим.

Особое значение на строительстве химического завода имеет дальнейшее совершенствование организации труда, повышение ответственности руководителей управлений, начальников участков, прорабов, мастеров, бригадиров за обеспечение четкого ритма строительно-монтажных работ.

На стройке все еще велики потери рабочего времени. Причины, которые приводят к этому, много. Но главная из них — это опоздания на работу из-за несоблюдения графиков движения автобусов, недостатки в ежедневном планировании работ, несовершенство службы, которая должна регулировать движение транспорта с различными строительными материалами, оборудованием.

Партийные и профсоюзные организации слабо ведут борьбу за высокую культуру строительных и монтажных работ. Захламлен-

ность территории, нарушения транспортной схемы — стало повседневной действительностью на строительстве завода.

На стройке еще мало уделяется внимания экономии и бережливости, велики потери строительных материалов, раствора на участках, при транспортировке. В устранении этих и других недостатков большую роль должны играть группы народного контроля, комсомольский штаб стройки, «комсомольские прожектористы».

Руководству химического завода надо проявить высокую ответственность в деле обеспечения стройки надлежащим оборудованием. Уже в апреле на строительной площадке должно быть все необходимое оборудование для монтажа на пусковых объектах.

Велико значение для бесперебойной работы на строительной площадке четкого выполнения заказов строителей и монтажников коллективом комбината промышленных предприятий. Однако заводы КПП часто не справляются с конкретными заданиями. И главная причина в слабом уровне планирования набора работ. Все это лихорадит производство, создает дополнительные трудности с поставками важнейших деталей и конструкций.

Увеличение объемов на строительстве жилья для химиков требует быстрой сдачи в эксплуатацию домостроительного комбината. Здесь требуется неотложная помощь коллективов заводов имени Дзержинского, запасных деталей, судоремонтного и изготовлении нестандартного оборудования, опалубки.

Необходима коренная перестройка работы отдела «Гипрпроект». Проектировщики должны в предельно короткие сроки с ответственностью выдавать проектные решения по строт.

Большой недостаток — стоят перед транспортом, вагончиками. Коллектив станции Балаково должен считать своей задачей чаще давать «зеленую улицу» грузам для химзавода. В портах речного порта предстоит в короткий пазодок текущего года перевести на строительную площадку 200 тысяч тонн песка.

Много надо сделать работникам ОРСа Саратовгэстроя для организации общественного питания. Нужно использовать все возможности обеспечения всем необходимым столовых, буфетов на территории строящегося завода.

Строительство химического завода — это дело всей городской партийной организации, всех трудящихся города. Горком КПСС недавно принял решение о направлении на строительство химзавода 1000 человек с различных предприятий и организаций города. Систематически будут организовываться субботники и воскресники, в которых должны принять участие все трудящиеся города.

Огромны задачи, поставленные на строительстве химического завода. Парткому, объединенному построикою Саратовгэстроя предстоит очень много сделать для организации действенного социалистического соревнования, в связи с изменением сроков сдачи объектов пересмотреть социалистические обязательства, обеспечить широкий показ, гласность борьбы за выполнение боевых задач, поставленных перед строителями «гиганта плодородия».

Строительство химзавода — ударный комсомольский объект. Горкому ВЛКСМ необходимо развернуть широкую работу по направлению на строительство лучших комсомольцев с предприятий и организаций города.

Завершающий год пятилетки для нас — это год напряженного труда, когда проверяются на зрелость способности коммунистов стройки, коллектива строителей, всей городской партийной организации. И надо эту проверку пройти с честью.

Собрание партийно-хозяйственного актива Саратовгэстроя

Во Дворце культуры строителей состоялась собрание партийно-хозяйственного актива ордена Ленина управления «Саратовгэстрой». С докладом «Задачи партийной организации и всего коллектива по введению в строй мощностей химического завода» выступил начальник управления тов. А. И. Максакон.

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: Е. А. Курьяндский — начальник спецуправления «Промстрой», Е. И. Мухлаев — машинист крана УМСР, Г. Г. Мельник — слесарь БМУС, партгрупорг, П. П. Бирченко — секретарь парткома КПП, В. А. Тезяев — начальник штаба ударной комсомольской стройки, А. В. Калинин — бригадир слесарей Жилстроя, Е. А. Баженов — секретарь парткома Саратовгэстроя и другие.

Собрание актива приняло обсужденному вопросу постановление.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Высокие обязательства принял коллектив цеха спинок и сидений завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР на завершающий год пятилетки. Между работниками развернулась борьба за досрочное выполнение личных планов. И вот вслед за А. Рудневым и Виктором Кузнецовым о досрочном выполнении личной пятилетки рапортовали А. Горячевский и В. Шмелев. Этой замечательной победы производственники добились благодаря умелой организации труда, сокращению потерь рабочего времени, широкому использованию резервов производства.

А. ДЕМИН, секретарь партийного бюро цеха спинок и сидений.

Наше интервью

Все ярче светит весеннее солнце. Ему рады все, но особенно труженики села. Ведь весна для них — время главного начала продолжительной борьбы за урожай. Летом и осенью будут новые заботы, а вот весной предстоит посеять хлеб, овощи, корма для животноводства. Посеять быстро, по всем правилам агротехники.

Наш корреспондент встретился с руководителями среднего звена сельскохозяйственного производства и каждому из них задал одинаковый вопрос: «Готов ли ты к севу?». Ответы таковы.

ГОТОВ ЛИ ТЫ К СЕВУ?

ТЕХНИКА ПОСТАВЛЕНА НА ИСХОДНЫЙ РУБЕЖ, — сказал бригадир тракторной бригады четвертого отделения совхоза «Зорькинский» М. М. Криворотов. — Соревнование механизаторов на ремонте техники проходило под девизом: «Празднику великой Победы — наш ударный труд». Тракторы, сеялки, сцепки, культиваторы, бороны, мелкий инвентарь — все подготовлено к началу весенних полевых работ.

Свою давнишнюю мечту — получить стопудовые урожаи зерна — рабочие отделения осуществили еще два года тому назад. Теперь новая цель — стопудовый сделать нормой каждого поля, а в завершающем году пятилетки собрать не менее 17,5 центнера зерна на круг.

В нашей бригаде замечатель-

ные кадры механизаторов. Это и незаменяемый ветеран труда Виктор Васильевич Княжев, и Николай Шиченко, и Алексей Чугунов, это и работники кузницы Михаил Петрович Новиков и Николай Романов. Эти замечательные люди в горячую пору не дедут простоять технике. А уж если посеем в срок и добротню — значит можно ждать и высокого урожая.

— ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО И ПОЖНЕШЬ, — гласит народная мудрость, и мы ей верны, — сказал бригадир комплексной бригады колхоза имени К. Маркса В. Ваганов. — Перво-наперво, коллектив нашей бригады засыпал и довел до требований первого класса посевной материал. Учитывая, что в минувшем году болезни зерновых культур нанесли не-

малый урон, мы еще зимой протравили семена плечатых культур, а сейчас это делается с семенами других зерновых культур.

Техника отремонтирована в срок. Сейчас комплектуем агрегаты. В нашей бригаде есть значительные орошаемые участки. В отличие от минувших лет, когда обработка их проводилась с опозданием, теперь мы предполагаем подготовку на них, а также сев зерновых и кормовых культур будем вести одновременно с богарными. Это позволит своевременно начать первый полив озимых, а затем и яровых культур, борьбу с вредителями и сорняками и получить с каждого гектара на богаре по 17,5 а на орошении — по 35 центнеров зерна, 350 центнеров кукурузы и высокий урожай кормовых культур.

— ВСТРЕТИМ ВЕСНУ ВО ВСЕОРУЖИИ, — сказал бригадир колхоза «Россия» А. Горбунов, только что награжденный орденом Трудового Красного Знамени за активную борьбу за хлеб в годы нынешней пятилетки. Он сообщил, что техника бригады да и всего колхоза полностью отремонтирована, составлена в агрегаты и выведена на исходный рубеж. Каждый механизатор знает, что, когда и как делать. По сравнению с весной минувшего года, нынче увеличивается доля минеральных удобрений, которые будут внесены в почву вместе с семенами, расширятся площади зерновых культур, посеянных прогрессивными узкорядным и перекрестным способами.

— Семена положим только в тщательно подготовленную почву — заборонованную и прокультивированную, — сказал он. — Торопиться с началом полевых работ не будем, а выждем, когда пашня «дойдет».

Экзамен сдан, экзамен продолжается

Творчески использовать опыт,
приобретенный в ходе обмена документов

Побывав среди коммунистов колхоза имени Карла Маркса, убеждаешься в том, что обмен партдокументов, который не так давно завершился, оставил в сознании людей глубокий след. Получив новые партбилеты, труженники полей и ферм еще глубже осознали ответственность за успех общего дела, самокритичнее стали оценивать ныне свою работу, свое поведение.

— Всю свою сознательную жизнь я работаю в колхозе, — рассказывает бригадир животноводов А. Д. Егорчева — работаю добросовестно, как и положено коммунисту. Но теперь, после обмена, чувствую: не следует нам, коммунистам, переоценивать свои достижения, какими бы весомыми они ни были... Если мы хотим быть настоящими бойцами партии, то не имеем права успокаиваться ни на минуту.

Александра Давыдовна — очень авторитетный человек, член партийного комитета колхоза. Герой Социалистического Труда, она является ветераном сельскохозяйственного производства. Возглавляемый ею коллектив свиноводов из года в год добивается выполнения плановых заданий, рекордных привесов за днюшка. А. Д. Егорчева вместе с опытной свиноводкой коммунистом Т. Н. Сосниной оказывают пример в труде, ведут за собой дружный коллектив всего свиноводческого коллектива.

Приподнятый душевный настрой, чувство гордости и ответственности, вызванные обменом документов, патристическое стремление коммунистов приумножить достижения коллектива — эти черты характеризуют ныне жизнь и деятельность всей парторганизации колхоза. В период подготовки к обмену и в ходе его проведения парткому хозяйства удалось, как нам кажется, создать в коллективе обстановку возросшей активности, деловитости, взаимной требовательности. Разумеется, такая моральная атмосфера создается нелегко. В ходе этой работы становятся более заметными недостатки и упущения, возможны также новые трудности и неудачи. Однако без выявления слабых мест в работе, без поиска, так сказать, оптимальных вариантов в решении тех или иных вопросов невозможно до-



биться заметных сдвигов.

В колхозе две комплексные бригады, в каждой имеется партийная организация. Коммунисты имеют возможность часто общаться друг с другом, обмениваться мнениями по тому или иному важному вопросу партийной жизни. Естественно, партком решил перенести центр тяжести организаторской и идеологической работы именно сюда. Ныне комитет больше опирается на парторганизации бригад, внимательнее анализирует и направляет их деятельность. Стало правилом: на каждом собрании присутствует секретарь или член парткома. На повестку дня собрания выносятся вопросы внутриведомственной работы, улучшился контроль за выполнением решений.

Сам партком деятельность парторганизаций также держит в центре внимания. Ввиду того, что в работе идет активная работа, на собраниях это, ясное дело, положительно влияет на уровень работы парторганизаций, поднимает их боевитость.

Правда и здесь необходимо отметить, что парткому следовало бы обобщать опыт их деятельности, добиваться взаимобогащения новыми формами и методами воспитания трудовых коллективов. Ведь не секрет, что уровень работы этих парторганизаций далеко не одинаков.

В период подготовки и обмена партдокументов в хозяйстве усилилось внимание к индивидуальной работе с коммунистами. Именно на этом участке многогранной деятельности парторганизации колхоза, пожалуй, наиболее явно проявляются ее сильные и слабые стороны.

Эффект большинства индивидуальных бесед, которые ведутся с теми, к кому имеются претензии или замечания, заметен. И все же отдельные коммунисты, к которым были претензии, не сделали из первых собеседований необходимых выводов. Пришлось

разговаривать повторно. И произошло это с людьми, которые в силу определенных обстоятельств продолжительное время не чувствовали к себе соответствующей требовательности.

Вот пример. Коммунисты второй бригады знали, что их товарищ по работе член партии Н. Н. Пряхин часто заглядывает в рюмку, случается, даже в рабочее время. Однако долго терпели, смотрели на это сквозь пальцы. Возможно, если бы Николай Никифорович был рядовым коммунистом, его быстрее бы привлекли к ответственности. А здесь речь шла о самом бригадире. В коллективе коммунистов бригады долго не решались строго спросить с Пряхина.

Только когда дело зашло очень далеко, когда руководитель распоясался так, что дальше терпеть и закрывать глаза на происходящее стало невозможно, поведение Н. Пряхина было, наконец, строго осуждено коммунистами колхоза. Стоит ли говорить о том, что такая запоздалая реакция слабо вяжется с нашим представлением о настоящей принципиальности.

Теперь, спустя некоторое время после обмена документов, очень важно не допустить хотя бы малейшее расхолаживание. Говорю об этом потому, что некоторые симптомы самодисциплины здесь чувствуются. Требуется усиления массово-политической работы в этом направлении среди механизаторов, отдельные специалисты не четко, по-деловому и с достоинством свои служебные обязанности. Число реализованных критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами на собраниях и в ходе собеседований, на сегодняшний день могло быть большим.

— Мы отдаем себе отчет в том, что многое еще предстоит сделать, — самокритично говорит секретарь парткома Г. А. Косоручкин, — в первую очередь требует усиления работы по повышению чувства ответственности наших коммунистов за выполнение требований Устава КПСС, служебных обязанностей, партийных поручений...

Обобщение ценного опыта, накопленного коммунистами района в период обмена партдокументов, использование его в первичных организациях, безусловно, будет способствовать возрастанию их боевитости, авангардной роли коммунистов, повышению у них чувства личной ответственности за порученное дело.

Ю. КОВАЛЕНКО.



Бригада плотников спецуправления «Жилстрой» успешно осваивает древесно-стружечные плиты. Члены бригады применяют плиту для настила полов, изготовления школьной мебели (лабораторные шкафы), облицовки стен.

Применение древесно-стружечной плиты, бесспорно, имеет большие преимущества.

Ежедневно члены бригады А. И. Каргин, профорг В. И. Сизов и бригадир А. Г. Сизов выполняют задания на 120—130 процентов.

На снимке: отделочные работы древесно-стружечной плитой в школе пятого микрорайона.

Фото К. Масловского.

ИДУТ СОСТАВЫ

Коллектив станции Балаково добился заметных успехов в социалистическом соревновании. План погрузки в 1974 году выполнен на 113 процентов.

Несмотря на возросший объем перевозок в связи с вводом и дальнейшим ростом таких крупных промышленных предприятий как завод резинотехнических изделий, химический завод, нормативы простоя вагонов под одной грузовой операцией выдержаны на 100 процентов. В течение 1974 года коллектив станции неоднократно награждался переходящими Красными знаменами управления и Ершовского отделения дороги, вышел победителем в социалистическом соревновании среди коллективов грузовых станций Ершовского отделения и Приволжской железной дороги.

По итогам социалистического соревнования среди коллективов смен лучшей признана смена дежурной по станции З. А. Гарайкиной. Творческая инициатива командира этой смены, слаженная и добросовестная работа стрелочников З. Г. Баласовой, З. С. Кочетовой, оператора технической конторы А. Н. Мавриной

позволили коллективу завоевать первое место. Составитель поездов Г. В. Кормилин постоянно ищет пути повышения производительности труда. Применяет передовые методы труда по формированию составов составитель поездов М. А. Варфоломеев. За успехи в труде З. А. Гарайкиной, Г. В. Кормилину и З. Г. Баласовой присвоено звание «Лучший по профессии».

С 1 ноября 1974 года на станции Балаково в течение 1974 года на сетевом уровне проводится обзор по безопасности движения поездов. Большую роль в организации и проведении инженерно-технических работ станции. Зорко следят за безопасностью движения поездов общественные инспекторы дежурная по станции Н. Н. Аникиенко, составители поездов В. И. Кудряшов, Е. К. Русских, М. А. Варфоломеев и другие. В завершающем году пятилетки коллектив станции Балаково принял повышенные обязательства — выполнить годовой план досрочно к 20 декабря.

М. ЩЕРБАКОВА,
техник станции Балаково.

НУЖНЫЕ ЗНАНИЯ

На заводе № 1 комбината промышленных предприятий во всех цехах прошли занятия по гражданской обороне. Двадцатичасовую программу изучили свыше 180 рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Заместитель начальника штаба гражданской обороны предприятия А. И. Чумаков отметил, что во всех кружках гражданской обороны занятия прошли организованно, особенно интересно проходили они в кружке под руководством начальника формовочного цеха № 3 (замполита команды) В. А. Емельянова.

Все слушатели кружков получили нужные знания.

А. СОЛОВЬЕВ.

ТЕМАТИКА БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА АПРЕЛЬ

Политинформаторам по внутриполитическим вопросам

Ленинским курсом к коммунизму (к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина). «Агитатор» № 5, 1975 г. «Политическая агитация» № 6, 1975 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1975 г.

Тридцатилетие Победы — ударный труд (о ходе ударной трудовой вахты в честь 30-летия Победы). «Агитатор» № 4, 1975 г. Местный материал.

Под знаменем социалистического интернационализма (по речи товарища Л. И. Брежнева на XI съезде Венгерской социалистической рабочей партии). По материалам газет.

Генеральная релетция Великого Октября (к 70-летию первой русской революции и III съезда РСДРП). «Агитатор» № 4, 1975 г. «Политическая агитация» № 5, 1975 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1975 г.

Продолжатели великого подвига (к коммунистическому субботнику 19 апреля 1975 года). В. И. Ле-

нин. ПСС т. 39, стр. 1—29. Местный материал.

Подвиг народа бессмертен (о балаковцах — Героях Советского Союза Ф. П. Польшине, Д. З. Тарасове, В. И. Мельникове, К. Г. Кузнецове). Н. М. Румянцев. «Людди легендарного подвига», публикации в газете «Огни коммунизма» за 1975 год.

Смотр народной демократии (к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся). В. И. Новоселов, М. Г. Русакова. «В. И. Ленин о советской социалистической де-

мократии», 1965 г. «Советы депутатов трудящихся» № 5, 1973 г.

Политинформаторам по проблемам экономики

Резервы производства — на службу пятилетке. «Вопросы экономики» № 2, 1975 г. «Агитатор» № 4, 1975 г. «Политическая агитация» № 4, 1975 г. Местный материал.

Тридцатилетие Победы — ударный труд (о ходе ударной трудовой вахты в честь 30-летия Победы). «Агитатор» № 4, 1975 г. Местный материал.

Эффективно использовать оборудование. «Агитатор» № 5, 1975 г. Местный материал.

Крепить дисциплину труда — беречь рабочее время. «Социалистический труд» № 7, 1973 г.

«Агитатор» № 5, 1975 г. «Политическая агитация» № 4, 1975 г. «Под знаменем ленинизма» № 4, 1975 г. Местный материал. Полугодовое задание — к Дню выборов! Местный материал.

Политинформаторам по вопросам культуры и коммунистической морали

Успехи культурного строительства (к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся). «Агитатор» № 5, 1975 г. Местный материал.

За мирное сотрудничество в космосе (к Дню космонавтики). «Агитатор» № 5, 1975 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1975 г.

Обряды в советском обществе. «Наука и религия» № 3, 1975 г.



Встречи на заводе

Кабинет политпросвещения завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР как одно из мероприятий в системе партийного и комсомольского политпросвещения проводит ежемесячные встречи с участниками Великой Отечественной войны.

В феврале была организована встреча с участниками войны, ныне работниками завода резиновых технических изделий, а на очередную встречу (в марте) был приглашен Герой Советского Союза Валентин Кириллович Ерошкин. Он рассказал собравшимся об участии балаковцев в Великой Отечественной войне. Закончилась встреча демонстрацией хроникально-документального фильма «Память».

Н. АРТЕМЧЕНКО.

Больше нормы

Комплексная бригада, руководимая кавалером ордена Ленина Н. Боковым, в феврале заняла первое место в ул...

...чество в соревновании одержали также монтажники, которых возглавляет М. Юнов. В прошлом месяце они смонтировали 80 тонн армоконструкции, что больше нормы, и превысили задание по монтажу сборного железобетона.

Со значительным превышением работают и два других коллектива — бригада сварщиков-монтажников В. Лакутина и монтажники, руководимые А. Калашниковым.

Комсомольско-молодежная бригада В. Богушевского на два дня опередила выполнение ответственного задания — закрытие шифером крыши на складе колчедана.

В честь передовиков соревнования выпущен специальный номер «молнии».

И. ПАПЕНИН,
плотник СУ-9 Промстроя,
член рабкорвского поста.

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

Неравный бой

Кирилл Фотиевич Кадаинцев родился в селе Криволучье Балаковского района. Сейчас он живет в Чебоксарах, работает токарем на агрегатном заводе. Является передовиком производства.

Во время Великой Отечественной войны сражался в составе первой гвардейской танковой армии под командованием генерала, ныне маршала бронетанковых войск, дважды Героя Советского Союза М. Е. Каткова. Орденом Красной Звезды и тремя медалями «За отвагу» отмечен ратный путь Кадаинцева. В день Победы на стене фашистского рейхстага, слева от главного входа, вместе с механиком-водителем танка, Героем Советского Союза М. И. Кротовым оставили они свои автографы.

Немало испытаний выпало на его долю. Был ранен, дважды горел в бронированной машине. Снова возвращался на передовую. На его счету двенадцать подбитых танков.

Вот один эпизод из его боевой жизни. Танкисты держали оборону у шоссе на дороге Обоянь—Белгород. Свои тридцатьчетверку они почти по самую башню врыли в землю. За действиями гитлеровцев наблюдал из-за невысокого холма весь экипаж, готовый в любую минуту вступить в схватку.

Ждать пришлось недолго. Вот на склоне показались танки с черно-белыми крестами, с неуклюжим «тигром» во главе. Первым заметил их старшина Кадаинцев.

— Ползут! Заряжай! — крикнул он стрелку-радисту Минаеву, скользя в башенный люк.

Зали. Снаряд прошел выше цели.

— Бей в середину колонны! — раздался голос выскочившего из кустов младшего лейтенанта Станислава Бобровского, который корректировал огонь. Это были его последние слова. Офицера сразила пулеметная очередь с пикировавшего «мессера».

— За командира! — сквозь зубы пробасил Кадаинцев и

прицелился в правый борт вырвавшегося вперед танка.

Тупорылая громадина из сверхпрочной стали загорелась: из щелей вырвалось пламя, а ствол орудия беспомощно задрался вверх.

Головной «тигр» свернул влево, на обочину, чтобы уйти в тыл смельчакам. Шел в обход осторожно, боясь подставить под огонь 76-миллиметровой пушки уязвимый борт. Но на какой-то миг он слегка подался в сторону. Этого было достаточно, чтобы его поджечь.

— Получай, гад! — крикнул Кирилл и выпустил снаряд, угодивший ниже башни в корпус фашистского танка.

Остаться на прежнем месте было опасно: немцы засекли цель. Кадаинцев понял, что надо немедленно сменить позицию.

Михаил Кротов сделал разворот. Но тут огромной силы удар потряс корпус машины. На мгновение все оцепенели: сейчас взрыв — и конец. Но танк не остановился, хотя подкинуло и наклонило его здорово. Знать, крепка броня, отлитая славными уральцами!

Юркий, маневренный Т-34 на полном газу рванулся к шоссе и остановился у горящего «тигра». Кадаинцев сразу же открыл огонь. С первого выстрела он поразил третий, правобортный танк. Вскоре и четвертый, лягнув порванной гусеницей, заерзал на песке.

Упали замертво три вражеских автоматчика, скошенные из лобового пулемета Василием Минаевым. Остальные, прячась в кювете, стали отходить назад. Там их накрыла поддерживавшая танкистов артиллерия.

Гвардейцы впервые за четыре часа боя включили радию и доложили о напряженном поединке командиру танкового полка подполковнику Захаренко, который поздравил их с победой в неравном бою.

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,
старшина 2-й статьи запаса,
внештатный корреспондент
Чувашского радио.

За рубежом

Отверженные общества «Всеобщего благоденствия»

«Забывшими гражданами» называют в США пожилых американцев и американок, обреченных на одиночество, бедность и болезни. Их проблемы резко обострились в нынешних условиях безудержной инфляции и головокружительного роста цен буквально на все продукты питания и одежду, медикаменты и жилье, медицинскую помощь и проезд на транспорте. По данным агентства АП, продовольственные товары и предметы первой необходимости подорожали в 1974 году на 20 процентов.

Надо сказать, что в богатейшей стране капиталистического мира единой системы пенсионного обеспечения не существует. Пенсии в США получает примерно треть трудящихся пенсионного возраста. Принятый в сентябре прошлого года закон о частичной реформе пенсионного обеспечения устраняет лишь наиболее вопиющие несправедливости, однако сохраняет в полной неприкосновенности основу этой системы, когда трудящиеся должны ежемесячно из собственных заработков делать взносы в свой «пенсионный фонд», то есть по существу выплачивать сами себе значительную часть будущей пенсии.

Вот почему в печати приводится более чем достаточно свидетельств поистине беспросветного положения пен-

сионеров. Сообщается и о случаях голодной смерти, и о самоубийствах отчаявшихся людей, и о гибели беспомощных стариков-инвалидов в кишках крысами трущоб.

А вот что говорят официальные документы. В конце 1974 года в конгрессе был опубликован доклад под красноречивым заголовком «Дома для престарелых в США: провал политики». В нем черным по белому указывалось, что более 500 тысяч одиноких американцев, нуждающихся в материальной помощи и медицинском обслуживании, вовсе лишены их из-за нехватки мест в домах для престарелых.

Но и те пожилые люди, кто попал в эти дома, едва ли находятся в лучшем положении. Ведь эти дома находятся в США в руках частных лиц и уже давно стали отраслью бизнеса с присущей ему погоней за прибылями. Находящиеся в домах престарелых, получают сколько-нибудь достаточной помощи. Во многих случаях они не могут рассчитывать даже на человеческое обращение. Слишком часто им приходится сталкиваться с оскорблениями и унижениями, жить в антисанитарных условиях, есть недоброкачественную пищу.

Е. КИСЕЛЕВ,
(ТАСС)



Турция. Рост дороговизны, снижение жизненного уровня вынуждают турецких текстильщиков бороться за свои права, за улучшение материального положения. Объявили забастовку более 3 тысяч рабочих четырех текстильных фабрик в Стамбуле и Бурсе.

Профсоюз текстильщиков принял решение о забастовке 40 тысяч рабочих еще на 68 (частных) предприятиях текстильной промышленности.

На снимке: бастуют текстильщики.

Фотохроника ТАСС

Жизнь и творчество русского художника-портретиста В. П. Боровиковского. «Искусство», М., 1969 г. стр. 365—367. «Краткий очерк истории русской культуры», М., «Наука», 1967 г. стр. 232—234. Продолжатели великого почину (к коммунистическому субботнику 19 апреля 1975 года) В. И. Ленин, ПСС т. 39, стр. 1—29. Местный материал.

Политинформаторам по вопросам международной жизни и внешней политики КПСС

Под знаменем социалистического интернационализма (по речи товарища Л. И. Брежнева на XI съезде Венгерской социалистической рабочей партии). По материалам газет.

Боевое оружие марксистско-ленинских партий (к 55-й годовщине выхода в свет книги В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме») В. И. Ленин, ПСС т. 41, «Политическое самообразование» № 3, 1969 г. №№ 2, 12, 1968 г. «Рабочий класс и современный мир» № 4, 1974 г.

Праздник братского народа (к 30-летию освобождения городов Трнавы и Братиславы от фашистских захватчиков). «Международная жизнь» № 3, 1975 г. «Новое время» № 9, 11, 1975 г.

«Невидимая империя» Пекина. «Новое время» № 11, 1975 г. «Международная жизнь» № 3, 1975 г.

Преимущество советской демократии перед буржуазной (к выборам в Верховный Совет РСФСР

и местные Советы депутатов трудящихся). В. И. Новоселов, М. Г. Русакова. «В. И. Ленин о советской социалистической демократии», 1969 г. «Советы депутатов трудящихся» № 5, 1973 г.

Агитаторам

Ленинским курсом к коммунизму (к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина). «Агитатор» № 5, 1975 г. «Политическая агитация» № 6, 1975 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1975 г.

Под знаменем социалистического интернационализма (по речи товарища Л. И. Брежнева на XI съезде Венгерской социалистической рабочей партии). По материалам газет.

Тридцатилетие Победы—ударный труд (о ходе трудовой вахты

в честь 30-летия Победы). «Агитатор» № 4, 1975 г. Местный материал.

Подвиг народа бессмертен (о балаковцах — Героях Советского Союза Ф. П. Польшине, Д. З. Тарасове, В. И. Мельникове, К. Г. Кузнецове). Н. М. Румянцев. «Люди легендарного подвига».

Навстречу выборам! (к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся). По материалам газет.

Продолжатели великого почину (к коммунистическому субботнику 19 апреля 1975 года). В. И. Ленин, ПСС т. 39, стр. 1—29. Местный материал.

Крепите дисциплину труда — беречь рабочее время. «Социалистический труд» № 7, 1973 г. «Агитатор» № 5, 1975 г. «Политическая агитация» № 4, 1975 г.

«Под знаменем ленинизма» № 4, 1975 г. Местный материал.

За мирное сотрудничество в космосе (к Дню космонавтики). «Агитатор» № 5, 1975 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1975 г.

Это не должно повториться (к международному Дню освобождения узников фашистских лагерей). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1975 г.

Праздник братского народа (к 30-летию освобождения городов Трнавы и Братиславы от фашистских захватчиков). «Новое время» №№ 9, 11, 1975 г. «Международная жизнь» № 3, 1975 г.

Юность планеты в борьбе за мир (к международному Дню солидарности молодежи). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1975 г.

На спортивные темы

ЗА МАССОВОСТЬ И МАСТЕРСТВО

Придавая важное значение постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О введении нового Всесоюзного комплекса «Готов к труду и обороне СССР» и с целью улучшения физической подготовки рабочих, ИТР и служащих на заводе была создана общественная комиссия.

Партийный комитет, завком, комитет ВЛКСМ стали больше уделять внимания развитию физической культуры и спорта. На партийных и профсоюзных собраниях рассматриваются вопросы, связанные с организацией и проведением мероприятий по сдаче норм ГТО.

Так, были заслушаны отчеты о ходе сдачи нормативов ГТО в цехах КИП и автоматики, центральной заводской лаборатории. На заседании завкома заслушивался вопрос «О состоянии и мерах улучшения физкультурно-массовой работы на заводе».

На заседании заводской комиссии по сдаче норм ГТО отчитывались представители цехов №№ 12, 10 и других. Все это дало положительные результаты. Показатели 1974 года значительно улучшились по сравнению с 1973 годом. Более 50 человек сдали на золотой значок, более 200 — на серебряный, а всего за 1974 год выполнили нормативы третьей, четвертой и пятой ступеней 980 человек при участии в сдаче более двух тысяч человек. Безусловно, показатели далеко не блестящие, объясняется это продолжительной раскочкой в подготовке, недостаточной организованностью. Сказалась также нехватка инвентаря, оборудования, базы.

В январе 1975 года на совещании у директора был проведен тщательный разбор этих вопросов. Принято решение и утверждены ответственные по строительству спортивно-оздоровительного лагеря, спортзала, лыжной базы, летнего плавательного бассейна, дома рыбака и охотника, стрелкового тира и других простейших сооружений, которые бы стали опорными пунктами в массовой сдаче комплекса ГТО.

Заводская комиссия по сдаче норм ГТО на 1975 год разработала положение смотря-конкурса на лучшую постановку спортивно-массовой, оздоровительной работы по комплексу ГТО между цехами, отделами и службами завода. Положение утверждено на завкоме. Более двух тысяч рублей выделено для поощрения спортивного коллектива победителей. Взято обязательство вести численность сдавших нормы ГТО до 45 процентов к числу работающих.

Подведение итогов смотря-конкурса будет проводиться в два тура: первый — к 30-летию Победы над фашистской Германией, второй — к 58-й годовщине Великого Октября. В плане заводских мероприятий по спортивно-массовой работе предусматривается массовая сдача норм ГТО в летний период. Составлен график сдачи норм ГТО по цехам, отделам и службам завода.

Весенне-летние физкультурные мероприятия будут проходить под девизом «За доблестный труд и спортивное мастерство». Предусматриваются вечера спортивной славы, агитпробеги «Город-селу» с участием легкоатлетов, велосипедистов, мотоциклистов и т. д. Планируется матчевая встреча с массовым участием ведущих спортсменов с родственными предприятиями отрасли, а также соревнования на призы комитета ВЛКСМ, завкома, памяти героев-земляков.

При коллективе физкультуры завода организовано 14 команд секций с общим охватом 1150 человек. Из этого числа физкультурников подготовлено спортсменов-разрядников первого спортивного разряда — 10 человек, второго и третьего — 242, юношеских — 22. Кроме того в стрелковой и мотокроссовой секциях 59 разрядников.

Достигнуты некоторые успехи заводскими спортсменами в соревнованиях коллективов города и области. В зимней спартакиаде обкома профсоюза 1974 года в комплексном зачете команда завода РТИ заняла третье место. Участвуя в спартакиадах города и горсовета ДСО «Труд» коллектив физкультуры завода по волейболу, настольному теннису, баскетболу, футболу, хоккею с шайбой, хоккею с мячом, летнему многоборью ГТО занимал призовые места. Неплохо выступила юношеская команда по хоккею с шайбой в соревнованиях на приз «Молодость» — 1974 года, где среди сильнейших коллективов города Саратова и Саратовской области заняла второе место.

Нет сомнения, что при хорошо организованной массовой работе по сдаче нового комплекса ГТО спортивных достижений будет больше, а для этого администрации завода, общественным организациям предстоит большая подготовительная работа.

А. БОРЯЕВ,
председатель комиссии по сдаче норм ГТО завода РТИ имени 50-летия СССР.



Скоро могучая трудовая Волга освободится ото льда, и по ее глади пойдут теплоходы. Два дня назад, пробив толщу льда, через балаковские шлюзы прошли ледоколы «Волга» и «Днепр». День навигации приближается.

Фото К. Масловского.

У школьников — каникулы

КНИЖКИН ПРАЗДНИК

В дни весенних каникул проводится традиционный праздник детворы — книжка неделя. Работники районной детской библиотеки разработали специальный план его проведения.

Открылся он утренником «Правила дорожные — знать каждому положено», подготовленным совместно с работниками Дома культуры. На утреннике дети узнали много интересного о дорожных знаках, их назначении, о том как важно уже с детских лет уметь применять эти знания.

Библиотекарь А. М. Бачина сделала интересный обзор литературы на тему «Малышу — пешеходу». Это было своего рода путешествие в страну дорожных знаков. Пионеры и школьники-активисты библиотеки представили перед зрителями в роли знаков. В стихах, которые они читали, ребята узнавали себя, своих сверстников и весело улыбались. Закончился утренник песнями и играми.

Во время каникул ребята с интересом смотрели любимые диафильмы, читали новые и давно полюбившиеся старые книги, слушали беседу «Мой друг театр». Один из дней в библиотеке назывался «День техники».

30 марта в районной библиотеке будет экспонироваться ставшая традиционной выставка детского рисунка.

Р. ГУРЬЯНОВА,
методист районного Дома культуры.



НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО

Работники милиции ведут решительную борьбу с пьяницами, дебоширами, со всякого рода правонарушителями. И все-таки с сожалением должен признать, что наши усилия не приносят еще желаемого результата. Почему? Причин много. И одна из них — снисходительное отношение к пьяницам. В городе участились случаи коллективных выпивок, особенно в дни зарплаты. Шумную компанию после рабочего дня можно встретить на улицах, во дворах, подъездах. Жильцы домов же к ним порой относятся снисходительно, мол, зарплата... Приведу другой пример. У гостиницы «Чайка» остановился троллейбус. Девушка-водитель обратилась к нам с просьбой помочь ей высидеть пьяного пассажира, который профудил несколько кругов и уснул на си-

денье. Мы высадили пассажира и доставили его в медвытрезвитель. Но сколько нареканий услышали в свой адрес от прохожих: мол, он ничего не сделал, проспится...

Эту «заботу» о пьяных людях можно наблюдать в автобусах, троллейбусах: им услужливо уступают место, делают вид, что не замечают брани.

Некоторые молодые люди устраивают драки на улицах, оскорбляют прохожих, а те торопливо пробегают мимо. Даже зная в лицо хулигана, редко кто сообщит о нем в милицию.

Никто не должен оставаться в стороне в борьбе со страшным злом — пьянством.

В. СИРО,
старший сержант.

«НЕОБЫЧНАЯ» СВЯЗ

Вы хотите поздравить товарища с праздником? Или уведомить о том, что в такое-то время состоится собрание? Что ж, это хорошее дело. Но только не пользуйтесь для этого обыкновенным конвертом с маркой, так как ваш адресат может получить письмо через 10—12 дней. Но это естественно, скажете вы, если товарищ живет в Новосибирске или в Иркутске. Не спешите, речь идет о жителях Балакова. Тогда это безобразно, возмутись вы. Для чего же существует местная почта?

Вот это уже вопрос по существу. Именно об этом подумал я, когда получил 14 марта письмо, а в нем указывалось, что оно

было отправлено 2 марта. О причинах столь длительного путешествия мне также поведал конверт: 8 марта письмо с пометкой «местное» почему-то оказалось в Саратове, и лишь 14 марта вернулось в Балаково. Только в этот день я узнал, что 6 марта в 17 часов состоится собрание, на которое я приглашаюсь.

В связи с этим у меня возникает вопрос: «А как работники связи приглашают на собрания или другие мероприятия своих товарищей по работе, ушедших на заслуженный отдых?»

И. МАЙОРОВ,

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Телевидение

29 марта. 10.00 — Гимнастика. 10.30 — «Ребятам о зверятах». 11.00 — «Для вас, родители!». 11.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 — «Рассказы о художниках». Народный художник СССР А. Дейнека. 12.30 — «Наши подруги». Телеочерк. 13.05 — Премьера фильма-концерта «Хореографическая поэма». 13.45 — «Наша улица». Еольшая Пироговская. 14.45 — «К 30-летию Победы». Программа документальных фильмов. 15.30 — «Человек. Земля. Вселенная». 16.00 — «Здоровье» 16.30 — Премьера художественного телефильма «Неоткрытые острова». 17.35 — «Очевидное — неверо-

ятное». 18.35 — Мишка Коротышка». Мультипликационный телефильм (ЧССР) 6-я серия. 19.15 — Концерт вокально-инструментального ансамбля «Орбис». 19.40 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.00 — Премьера телеспектакля О. Гольдсмит. «Ночь ошибок». 22.00 — «Время» 22.30 — «Артлотот». 23.50 — Коньки. Чемпионат СССР по спринтерскому многоборью.

30 марта. 10.00 — «На зарядку становись!» 10.30 — «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!» 12.00 — «По вашим просьбам, ребята». 12.45 — Премьера документального телефильма «Откуда приходит радуга». 13.00 — «Музыкальный киоск». 13.30 — «Сельский час». 14.30 — «Памяти военных лет». Художественный

фильм «Судьба человека». 16.10 — Международная панорама. 16.40 — Романсы С. Рехманинова исполняет народный артист СССР Е. Серкебаев. 16.55 — «Книжная лавка». 17.35 — «Клуб кинопутешествий». 18.35 — «Мишка Коротышка». Мультипликационный телефильм (ЧССР) 7-я серия. 19.15 — «Праздник Севера». Международные соревнования по лыжам. Передача из Мурманска. 19.30 — Премьера документального телефильма «Если хочешь мира». 20.20 — В. А. Моцарт. Квартет фа-мажор. 20.30 — «Кинокомедия на экране». «Запасной игрок». 22.00 — «Время». 22.30 — Дивертисмент из балета Л. Минкуса «Дон Кихот». 23.05 VI Спартакиада народов СССР. Бокс. Финал. Передача из Ташкента. По окончании — новости.

КИП-27 ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу капитан катера «БМК-90», рабочие на гидрологические и геодезические работы.
Обращаться по адресу: ул. Радищева, 57. 2-2

Салон модной обуви ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ЗАКАЗОВ
на пошив обуви осенне-зимнего и весенне-летнего сезона.
Адрес: набережная Леонова, 28 «а».
Проезд: автобусы 2, 10, остановка «Магазин «Оптика»». 2-1

Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу столяры, плотники, маляры и штукатуры 3 и 4 разрядов; крановщики козловых кранов и слесари-крановщики 5-6 разрядов; электрослесари и электромонтеры 3-5 разрядов, токарь 5 разряда, такелажник 4 разряда, пожарные для ВПЧ-15, стрелки ВОХР для охраны гидростанции. 3-3

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

В кинотеатрах

Россия.
29-30 марта. ПОМНИ ИМЯ СВОЕ — в 9, 11, 13, 15, 17 час. БЛОКАДА — в 19-15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 29-30 марта. БЕГСТВО В РИО-

ТАМО — в 9, 11, 13, 15, 17 19-15, 21-15.

Малый зал.
29-30 марта. Я УМЕЮ ПРЫГАТЬ ЧЕРЕЗ ЛУЖИ — в 10, 12 час. НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ — в 14, 16, 18, 20.

Октябрь.
29-30 марта. СМЕЛЫЕ ЛЮДИ — в 9, 11, 13, 15 час. ТЕ, КОГО ИЩУТ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.
29-30 марта. МСТИТЕЛЬ ИЗ ГЯНДЖЕБАСАРА — в 9, 11, 16-30. БЛОКАДА — в 13, 19 час.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21567.

НАШ АДРЕС площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор —40—55, 3—51 (город), зам. редактора —40—55, ответственный секретарь —0—44 (город), отдел промышленности 28—79 0—44 (город), отдел сельского хозяйства —0—44 (город), отдел писем —28—79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 52.